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ΛΤΚΔΙΟ ΠΑΛΟΤΡΙΩΣΙ΢΢Α΢ 
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ΓΡΑΠΣΔ΢ ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΔ΢ ΔΞΔΣΑ΢ΔΙ΢ ΜΑΪΟΤ – ΙΟΤΝΙΟΤ 2011 

 

ΜΑΘΗΜΑ: ΦΤ΢ΙΚΗ ( ΚΑΣΔΤΘΤΝ΢Η΢ )                             ΗΜΔΡΟΜΗΝΙΑ: 02/06/2011       

ΣΑΞΗ: Β΄ ΛΤΚΔΙΟΤ                                                                   ΥΡΟΝΟ΢: 2.5 ΩΡΔ΢ 

                                                                          ΩΡΑ: 7.45΄ - 10.15΄ 

 

 

ΟΝΟΜΑ: ...................................................................................       Σκήκα: ...........     Αξηζκόο: .... 

 

 

ΟΓΗΓΙΔ΢:  1. Σν εμεηαζηηθό δνθίκην απνηειείηαη από 15 ζειίδεο. 

                     2. Δπηηξέπεηαη ε ρξήζε κε πξνγξακκαηηδόκελεο ππνινγηζηηθήο κεραλήο. 

                     3. Απαγνξεύεηαη ε ρξήζε δηνξζωηηθνύ πιηθνύ. 

                     4. Γίλεηαη ηππνιόγην ζηε δέθαηε ηέηαξηε (14) θαη δέθαηε πέκπηε (15) ζειίδα. 
 

 

ΜΔΡΟ΢ Α΄: Απνηειείηαη από δώδεθα (12) εξωηήζεηο. Να απαληήζεηε κόλν ζηηο ΓΔΚΑ (10). 

                      Κάζε ζωζηή απάληεζε βαζκνινγείηαη κε πέληε (5) κνλάδεο. 

 

1. Απηνθίλεην κάδαο m = 1200kg μεθηλά από ηελ  

    εξεκία, θηλείηαη γηα 35s θαη ζηακαηά. 

    Ζ ηαρύηεηά ηνπ κεηαβάιιεηαη ζε ζρέζε κε ην  

    ρξόλν, όπσο θαίλεηαη ζην δηπιαλό δηάγξακκα. 

    Εεηνύληαη: 

    α) Ζ κεηαηόπηζε ηνπ απηνθηλήηνπ ηε ρξνληθή  

        ζηηγκή t = 35s.                                                (κ.2) 

    β) Να ζρεδηάζεηε ζε βαζκνινγεκέλνπο άμνλεο ηηο  

        γξαθηθέο παξαζηάζεηο: α = f(t), θαη ΢F = f(t) 

        γηα ηελ θίλεζε ηνπ απηνθηλήηνπ.                   (κ.3) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Βαζκόο: ...................................................... 

 

Οινγξάθωο: ............................................... 

 

Τπνγξαθή: ................................................. 
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2. α) ΢ην πην θάησ ζρήκα ν έλαο καζεηήο θξαηάεη νξηδόληηα ην δπλακόκεηξν Β αθίλεην, ελώ ν άιινο  

        εμαζθεί νξηδόληηα δύλακε F = 20N κέζσ ηνπ δπλακόκεηξνπ Α.  

 

 

 

 

 

        i. Να βξείηε ηελ έλδεημε ηνπ θάζε δπλακόκεηξνπ.                                                                        (κ.1) 

 

 

 

       ii. Να δηθαηνινγήζεηε ηελ απάληεζή ζαο, αλαθέξνληαο θαη ην λόκν ηεο θπζηθήο ζηνλ νπνίν  

           ζηεξηρζήθαηε.                                                                                                                           (κ.1,5) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    β) Έλα απηνθίλεην είλαη ζηακαηεκέλν ζε θώηα ηξνραίαο. Έλα δεύηεξν απηνθίλεην πίζσ  

        από ην πξώην θηππά πάλσ ζ΄απηό.  

        Να εμεγήζεηε:  

        i. Ση ζα ζπκβεί ζηνπο επηβάηεο ηνπ θάζε απηνθηλήηνπ σο απνηέιεζκα ηεο ζύγθξνπζεο ησλ δύν  

           απηνθηλήησλ; Να δηθαηνινγήζεηε ηελ απάληεζή ζαο.                                                             (κ.1,5) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                     

       ii. Πνηνο ν ξόινο ησλ δσλώλ αζθαιείαο ζε ηέηνηεο πεξηπηώζεηο;                                                  (κ.1) 
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3. ΢ην δηπιαλό ζρήκα ν άλζξσπνο ηξαβά κε νξηδόληηα δύλακε F  

    θηβώηην κάδαο m, πνπ βξίζθεηαη ζην δάπεδν αλειθπζηήξα.  

    O ζπληειεζηήο ηξηβήο νιίζζεζεο κεηαμύ θηβσηίνπ - δαπέδνπ είλαη κ. 

    Αλ ν αλειθπζηήξαο αλέξρεηαη κε ζηαζεξή επηηάρπλζε 
2

g
a  , 

    λα ππνινγίζεηε ηελ αλαγθαία νξηδόληηα δύλακε F, ώζηε ην θηβώηην λα 

    νιηζζαίλεη ζην δάπεδν ηνπ αλειθπζηήξα κε ζηαζεξή ηαρύηεηα.   (κ.5) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4. Από ύςνο H = 20m από ην έδαθνο ξίρλεηαη θαηαθόξπθα πξνο ηα πάλσ έλα ζώκα κάδαο m = 1kg κε  

    αξρηθή ηαρύηεηα πν = 10m
s

. Σν ζώκα θηάλεη ζην έδαθνο θαη αλαπεδά. Αλ θαηά ηελ θξνύζε κε ην  

    έδαθνο ην πνζνζηό απώιεηαο ηεο κεραληθήο ελέξγεηαο ηνπ ζώκαηνο είλαη 20%, λα βξείηε ζε πνην  

    ύςνο θηάλεη ην ζώκα κεηά ηελ θξνύζε.                                                                                            (κ.5) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5. Έλα βιήκα βάιιεηαη νξηδόληηα από ύςνο H κε δηάθνξεο αξρηθέο 

    ηαρύηεηεο π0. Να ραξάμεηε ηηο γξαθηθέο παξαζηάζεηο:                                                              
    α) ηνπ ρξόλνπ πηήζεο ζε ζπλάξηεζε κε ηελ αξρηθή ηνπ ηαρύηεηα,  

        ( )ήt f                                                                       (κ.3) 

    β) ηεο νξηδόληηαο κεηαηόπηζεο ηνπ βιήκαηνο ζε ζπλάξηεζε κε ηελ  

        αξρηθή ηνπ ηαρύηεηα, ( )x f  .                                     (κ.2) 
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6. Έλα κηθξό ζώκα ηνπνζεηείηαη πάλσ ζε πεξηζηξεθόκελν 

    νξηδόληην δίζθν, ζε απόζηαζε R = 10cm από ην θέληξν ηνπ.  

    Ο ζπληειεζηήο ζηαηηθήο ηξηβήο κεηαμύ ζώκαηνο - δίζθνπ είλαη  

    κζη = 0,25. 

    Εεηνύληαη: 

    α) Να ζρεδηάζεηε ζην ζρήκα ηα δηαλύζκαηα ηεο γσληαθήο  

         ηαρύηεηαο  , ηεο γξακκηθήο ηαρύηεηαο   θαη ηεο  

         θεληξνκόινπ επηηάρπλζεο  .                                         (κ.1,5) 

 β) Να βξείηε ηε κέγηζηε γσληαθή ηαρύηεηα πεξηζηξνθήο ηνπ  

      δίζθνπ, ώζηε ην ζώκα λα κε γιηζηξά.                              (κ.3,5) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7. α) Πόηε εκθαλίδεηαη ε ζηαηηθή ηξηβή θαη πόηε ε ηξηβή νιίζζεζεο;                                                  (κ.1) 

 

 

 

 

 

 

    β) Γίλνληαη ηα ζώκαηα Α θαη Β κε κάδεο mA = 5kg θαη mB = 2kg, όπσο θαίλνληαη ζηα πην θάησ  

        ζρήκαηα. ΢ε θάζε ζώκα αζθείηαη νξηδόληηα δύλακε F = 8N. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        Να ζρεδηάζεηε θαη λα ππνινγίζεηε ζε θάζε πεξίπησζε ηε δύλακε ηεο ηξηβήο, πνπ αζθείηαη ζηα  

        ζώκαηα Α θαη Β αλ κνι = 0,2 θαη κζη = 0,3.                                                                                   (κ.4) 
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8. α) Να δηαηππώζεηε ην ζεώξεκα έξγνπ - θηλεηηθήο ελέξγεηαο.                                                          (κ.1) 

 

  

 

 

 

 

 

    β) ΢ώκα κάδαο m = 10kg ηζνξξνπεί ζε νξηδόληην επίπεδν.  

        Κάπνηα ζηηγκή ην ζώκα δέρεηαη ηελ επίδξαζε ζηαζεξήο  

        νξηδόληηαο δύλακεο F = 50N κέρξη λα απνθηήζεη ηαρύηεηα  

        π = 20m
s

.  

       Ο ζπληειεζηήο ηξηβήο νιίζζεζεο κεηαμύ ζώκαηνο θαη επηπέδνπ είλαη κνι = 0,3. 

       Να ππνινγίζεηε ην έξγν ηεο δύλακεο F.                                                                                         (κ.4) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9. α) Πνην ειεθηξηθό πεδίν ραξαθηεξίδεηαη νκνγελέο;                                                                          (κ.1) 

 

 

 

 

 

    β) ΢ε κηα πεξηνρή ηνπ ρώξνπ ππάξρεη νκνγελέο ειεθηξνζηαηηθό πεδίν έληαζεο Δ = 1800 N
C

.  

        ΢ε έλα ζεκείν Α ηνπ πεδίνπ ηνπνζεηνύκε ζεκεηαθό αληηθείκελν θνξηίνπ q = -2κC, όπσο θαίλεηαη  

        ζην πην θάησ ζρήκα. 

 

 

 

 

 

 

 

        i. Να ππνινγίζεηε ηε δύλακε πνπ αζθεί ην ειεθηξηθό πεδίν ζην ζεκεηαθό αληηθείκελν θαη λα ηε  

           ζρεδηάζεηε ζην πην πάλσ ζρήκα.                                                                                                (κ.2) 
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      ii. Να ππνινγίζεηε ηελ θηλεηηθή ελέξγεηα πνπ ζα απνθηήζεη ην ζεκεηαθό αληηθείκελν, αλ θηλεζεί ζε 

          απόζηαζε 50cm κέζα ζην πεδίν, από ην ζεκείν Α πνπ αθέζεθε.                                               (κ.2) 

 

 

 

 

 

 

 

 

10. α) Να δώζεηε ηνλ νξηζκό ηνπ δπλακηθνύ ζε έλα ζεκείν ΢ ελόο ειεθηξνζηαηηθνύ πεδίνπ.            (κ.1) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      β) Σξία θνξηία q1 = +1κC, q2 = -3κC θαη q3 = +2κC, βξίζθνληαη ζην θελό,  

          ζηηο θνξπθέο ελόο νξζνγώληνπ ηξηγώλνπ κε θάζεηεο πιεπξέο 3m θαη 4m,  

          όπσο θαίλεηαη ζην δηπιαλό ζρήκα. Να βξείηε ηε ζπληζηακέλε δύλακε  

          ( κέηξν, δηεύζπλζε θαη θνξά ) πνπ αζθείηαη ζην θνξηίν q1.                 (κ.4) 
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11. ΢ην δηάγξακκα ηνπ δηπιαλνύ ζρήκαηνο έρεη  

      παξαζηαζεί γξαθηθά ε έληαζε I ηνπ ξεύκαηνο  

      ζε ζπλάξηεζε κε ηε δηαθνξά δπλακηθνύ V,  

      I = f(V) γηα δύν ζύξκαηα ραιθνύ (1) θαη (2)  

      ίδηνπ κήθνπο. 

      Εεηνύληαη: 

      α) Ζ αληίζηαζε θάζε ζύξκαηνο.                 (κ.2) 

 

 

 

 

 

 

 

     β) Αλ ην εκβαδόλ ηεο εγθάξζηαο δηαηνκήο ηνπ ζύξκαηνο (2) είλαη S2 = 6mm
2
, πόζν είλαη ην εκβαδόλ  

         ηεο εγθάξζηαο δηαηνκήο ηνπ ζύξκαηνο (1);                                                                                   (κ.3) 

 

 

 

 

 

 

12. ΢ην θύθισκα ηνπ δηπιαλνύ ζρήκαηνο δίλνληαη: Δ1 = 60V,  

      Δ2 = 15V, r1 = 2Ω, R1 = 8Ω θαη R2 = 5Ω 

 

      Εεηνύληαη: 

      α) Ζ έλδεημε ηνπ ακπεξόκεηξνπ.                                 (κ.2) 

 

 

 

 

 

 

 

 

      β) Σα δπλακηθά ζηα ζεκεία Α θαη Ε.                                                                                               (κ.2) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      γ) Ζ ηάζε ζηα άθξα ηεο πεγήο Δ1.                                                                                                   (κ.1) 
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ΜΔΡΟ΢ Β΄: Απνηειείηαη από έμη (6) εξωηήζεηο. Να απαληήζεηε κόλν ζηηο ΠΔΝΣΔ (5). 

                      Κάζε ζωζηή απάληεζε βαζκνινγείηαη κε δέθα (10) κνλάδεο. 

 

1. α) Να δώζεηε ηνλ νξηζκό ηεο ξνπήο δύλακεο σο πξνο ζεκείν. Να θάλεηε θαηάιιειν ζρήκα ζην  

         νπνίν λα θαίλνληαη όια ηα θπζηθά κεγέζε ηνπ νξηζκνύ.                                                             (κ.2) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                 

    β) ΢ην δηπιαλό ζρήκα θαίλεηαη κηα νκνγελήο ξάβδνο,  

        ε νπνία κπνξεί λα πεξηζηξέθεηαη ζε θαηαθόξπθν  

        επίπεδν γύξσ από ην έλα άθξν ηεο, κε ηε βνήζεηα  

        άξζξσζεο. Ζ ξάβδνο έρεη κήθνο L = 0,8m θαη βάξνο  

        Β = 18Ν. Με ηε βνήζεηα αβαξνύο θαη κε εθηαηνύ  

        λήκαηνο ΓΜ, ε ξάβδνο ηζνξξνπεί ζε νξηδόληηα ζέζε. 

        Γίλνληαη: εκ37
ν
 = 0,6 θαη ζπλ37

ν
 = 0,8. 

        Εεηνύληαη: 

        i. Ζ ηάζε ηνπ λήκαηνο.                                        (κ.3) 

       ii. Ζ δύλακε πνπ δέρεηαη ε ξάβδνο από ηελ άξζξσζε 

            ( κέηξν, δηεύζπλζε θαη θνξά ).                        (κ.3) 

      iii. Αλ θξεκάζνπκε έλα ζώκα κάδαο m1 από ην άθξν Γ, 

            ε ηάζε ηνπ λήκαηνο δηπιαζηάδεηαη. Να βξείηε ηε κάδα m1 ηνπ ζώκαηνο.                                (κ.2) 
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2. Σα ζώκαηα ΢1 θαη ΢2 έρνπλ κάδεο m1 = m2 = 4kg.  

    Σα ζώκαηα ζπλδένληαη κε αβαξέο λήκα, όπσο θαίλεηαη  

    ζην δηπιαλό ζρήκα. Ο ζπληειεζηήο ηξηβήο νιίζζεζεο κεηαμύ ηνπ  

    ζώκαηνο ΢1 θαη ηνπ δαπέδνπ είλαη κνι = 0,25. Σε ρξνληθή ζηηγκή 

    t0 = 0s ην ζύζηεκα αθήλεηαη ειεύζεξν λα θηλεζεί.  

    Γίλνληαη: εκθ = 0,6  ,  ζπλθ = 0,8 θαη όηη ν ζπληειεζηήο  

    ζηαηηθήο ηξηβήο είλαη ίζνο κε ην ζπληειεζηή ηξηβήο νιίζζεζεο.  

    Εεηνύληαη: 

    α) Να δηεξεπλήζεηε πξνο πνηα θαηεύζπλζε κπνξεί λα θηλεζεί ην  

        ζύζηεκα ησλ δύν ζσκάησλ.                                                                                                          (κ.1) 

 

 

 

 

 

 

    β) Να βξείηε ηελ επηηάρπλζε ηνπ ζπζηήκαηνο.                                                                                 (κ.5) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                

    γ) Αλ νη κάδεο ησλ δύν ζσκάησλ θαη ε γσλία θ κέλνπλ ζηαζεξέο θαη κεηαβάιιεηαη ν  

        ζπληειεζηήο ηξηβήο νιίζζεζεο κνι, λα βξείηε γηα πνηα πεξηνρή ηηκώλ ηνπ κνι ην ζύζηεκα  

        επηηαρύλεηαη.                                                                                                                                  (κ.2) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    δ) Να ραξάμεηε, ζε βαζκνινγεκέλνπο άμνλεο, ηε γξαθηθή παξάζηαζε α = f(κνι) γηα  

        0 0,8  .                                                                                                                   (κ.2) 
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3. Μηθξή ζθαίξα κάδαο m = 0,6kg είλαη δεκέλε από ηελ άθξε λήκαηνο κήθνπο = 0,6m θαη  

    πεξηζηξέθεηαη ζε θαηαθόξπθν θύθιν, πνπ ην θέληξν ηνπ βξίζθεηαη ζε απόζηαζε H = 5,6m 

    από ην έδαθνο. Όηαλ ε ζθαίξα πεξλά από ην αλώηεξν ζεκείν ηεο ηξνρηάο ηεο έρεη  

    ηαρύηεηα κέηξνπ π1 = 5 m
s

. 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    Αλ ηε ζηηγκή πνπ ε ζθαίξα πεξλά από ηελ θαηώηεξε ζέζε ην λήκα θνπεί, δεηνύληαη: 

    α) Ζ ηαρύηεηα ηεο ζθαίξαο ζηελ θαηώηεξε ζέζε.                                                                             (κ.2) 

 

 

 

 

 

 

 

    β) Ζ ηάζε ηνπ λήκαηνο ηε ζηηγκή πνπ απηό θόβεηαη ( όξην ζξαύζεο ηνπ λήκαηνο ).                       (κ.2) 

 

 

 

 

 

    γ) Ζ νξηδόληηα απόζηαζε s πνπ δηαλύεη ε ζθαίξα από ηε ζηηγκή πνπ θόβεηαη ην λήκα κέρξη  

        λα θηάζεη ζην έδαθνο.                                                                                                                    (κ.4) 

 

 

 

 

 

 

 

    δ) Ζ ηαρύηεηα κε ηελ νπνία ε ζθαίξα θηππά ζην έδαθνο ( κέηξν, δηεύζπλζε θαη θνξά ).               (κ.2) 
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4. α) Να δώζεηε ηνλ νξηζκό ηεο ειεθηξεγεξηηθήο δύλακεο ( Ζ.Δ.Γ ) κηαο πεγήο.                               (κ.2)                      

                                            

 

 

 

 

 

 

    β) ΢ην εξγαζηήξην, ρξεζηκνπνηώληαο κπαηαξία, ακπεξόκεηξν, βνιηόκεηξν, κεηαβιεηή αληίζηαζε θαη  

         θαιώδηα, θηηάμακε θύθισκα θαη πήξακε ηηο κεηξήζεηο πνπ θαίλνληαη ζηνλ πην θάησ πίλαθα:   

 

    

 

     

 

 

    Εεηνύληαη:  

                   i. Να ζρεδηάζεηε ην θύθισκα πνπ ρξεζηκνπνηήζακε γηα λα πάξνπκε ηηο πην πάλσ κεηξήζεηο.       (κ.2)      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   ii. Χξεζηκνπνηώληαο ηηο ηηκέο ηνπ πην πάλσ πίλαθα, λα ζρεδηάζεηε θαηάιιειε γξαθηθή παξάζηαζε  

       από ηελ νπνία λα ππνινγίζεηε ηελ Ζ.Δ.Γ ηεο πεγήο θαη ηελ εζσηεξηθή ηεο αληίζηαζε r.            (κ.6)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Έλδεημε ακπεξόκεηξνπ (A) 3,0 2,5 2,0 1,5 1,0 

Έλδεημε  βνιηόκεηξνπ  (V) 1,5 2,0 2,5 3,0 3,5 
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5. ΢ην θύθισκα ηνπ ζρήκαηνο, νη δύν ιακπηήξεο Λ1 θαη Λ2 ζεσξνύληαη σκηθνί αγσγνί θαη θέξνπλ ηηο 

    ελδείμεηο « 6V, 12W » θαη « 6V, 18W » αληίζηνηρα. Με ην δηαθόπηε Γ αλνηθηό ιεηηνπξγνύλ  

    θαλνληθά θαη ε έλδεημε ηνπ βνιηόκεηξνπ είλαη 33V. 

 

    Εεηνύληαη: 

    α) Οη ηηκέο ησλ αληηζηάζεσλ R1 θαη R2.   (κ.5) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    β) Ζ Ζ.Δ.Γ ηεο πεγήο.                               (κ.1) 

 

 

 

 

 

    γ) Ζ ηζρύο πνπ παξέρεη ε πεγή ζην εμσηεξηθό θύθισκα.                                                                  (κ.1) 

 

 

 

 

 

    δ) Να εμεγήζεηε πώο ζα επεξεαζηεί ε θσηνβνιία ησλ δύν ιακπηήξσλ αλ θιείζνπκε ην  

        δηαθόπηε Γ. Να δηθαηνινγήζεηε ηελ απάληεζή ζαο κε βάζε ηα λέα ξεύκαηα πνπ ηνπο  

        δηαξξένπλ.                                                                                                                                      (κ.3) 
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6. Σν ελεξγεηαθό δηάγξακκα ηνπ αηόκνπ ηνπ πδξνγόλνπ δίλεηαη 

    ζην δηπιαλό ζρήκα. Σα άηνκα ηνπ πδξνγόλνπ βξίζθνληαη  

    ζηε ζεκειηώδε ηνπο θαηάζηαζε. Ζ ελέξγεηα ηεο ηέηαξηεο 

    ζηάζκεο ( n = 4 ) είλαη Δ4 = -0,85eV. 

    Εεηνύληαη: 

    α) Να ππνινγίζεηε ηηο ελέξγεηεο ζηηο ππόινηπεο ζηάζκεο 

         θαη λα ηηο ζεκεηώζεηε ζην δηάγξακκα.                             (κ.2) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    β) Να εμεγήζεηε ηη ζα ζπκβεί ζηα άηνκα ηνπ πδξνγόλνπ αλ: 

         i. βνκβαξδηζηνύλ κε ειεθηξόληα ελέξγεηαο 14eV                                                                         (κ.2) 

        ii. πξνζπέζνπλ πάλσ ηνπο θσηόληα ελέξγεηαο 12,75eV.                                                                (κ.2) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    γ) Σν νξαηό θσο έρεη κήθνο θύκαηνο πνπ βξίζθεηαη κεηαμύ 350nm θαη 700nm. Να βξείηε κεηαμύ  

        πνησλ ζηαζκώλ ηνπ αηόκνπ πξέπεη λα κεηαπεδήζεη ην ειεθηξόληό ηνπ, γηα λα δώζεη γξακκή ζην  

        θάζκα ηνπ πνπ λα αληηζηνηρεί ζε κήθνο θύκαηνο ι = 4,34.10
-7

m.                                                (κ.4) 

 

 

 

 

 

 

 

    
 

 
Ζ δηεπζύληξηα 

 

 

Διέλε ΢εκειίδνπ  

 

 

 

 

 

Δ4 = -0,85eV 

n=1 

n=2 

n=3 

n=4 
 n=5 
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ΣΤΠΟΛΟΓΙΟ ΦΤ΢ΙΚΗ΢ ΚΑΣΔΤΘΤΝ΢Η΢, Β΄ ΛΤΚΔΙΟΤ 

1 Μεραληθή Τιηθνύ ΢εκείνπ ζε κηα δηάζηαζε 

1.1 Νόκνο ηνπ Νεύησλα maF   

1.2 Βάξνο mgB   

1.3 Νόκνο ηνπ Hooke )( xKF   

1.4 Δμηζώζεηο θίλεζεο 
2

00
2

1
attxx   , at 0  

1.5 Κηλεηηθή ελέξγεηα 
2

2

1
mEk   

1.6 Έξγν δύλακεο θαη ζεώξεκα έξγνπ-θηλεηηθήο ελέξγεηαο 
FxW   

KEW   

1.7 Αξρή δηαηήξεζεο κεραληθήο ελέξγεηαο όmghm  2

2

1
 

1.8 ΢ηαηηθή ηξηβή θαη ηξηβή νιίζζεζεο   T ,   T  

2 Μεραληθή Τιηθνύ ΢εκείνπ ζε δύν δηαζηάζεηο 

2.1 Κπθιηθή θίλεζε r  , 
T

f
1

 , ka  

3 Ρνπέο – Ιζνξξνπία ζηεξενύ ζώκαηνο 

3.1 Ρνπή δύλακεο FdM   

3.2 ΢πλζήθεο ηζνξξνπίαο ζηεξενύ ζώκαηνο 0F , 0M  

4 Βαξύηεηα 

4.1 Νόκνο παγθόζκηαο έιμεο 
2

21

r

mm
GF   

4.2 Έληαζε πεδίνπ βαξύηεηαο γηα πιαλήηε κάδαο M θαη αθηίλαο R. Rr
r

M
Gg  ,

2
, 

m

F
g   

5 ΢ηαηηθόο Ηιεθηξηζκόο 

5.1 Νόκνο ηνπ Coulomb 
2

21

r

qq
KF   

5.2 Έληαζε ειεθηξηθνύ πεδίνπ θαη πεδίνπ Coulomb 
q

F
E  , 

2r

Q
KE   

5.3 Γηαθνξά δπλακηθνύ θαη έξγν ειεθηξηθνύ πεδίνπ  VqW   

5.4 Έληαζε νκνγελνύο ειεθηξηθνύ πεδίνπ 





V
E  

6 ΢πλερέο ειεθηξηθό ξεύκα 

6.1 Έληαζε ειεθηξηθνύ ξεύκαηνο 
t

q
I   

6.2 Ζιεθηξηθή αληίζηαζε θπιηλδξηθνύ αγσγνύ 
s

l
R  ,  

6.3 Νόκνο ηνπ Ohm 
I

V
R   

6.4 ΢ύλδεζε αληηζηάζεσλ ζε ζεηξά θαη παξάιιεια 
...321  RRRR  

 

6.5 ΢ύλδεζε αληηζηάζεσλ παξάιιεια ...
1111

321


RRRR

 

6.6 Ζιεθηξηθή ηζρύο, λόκνο ηνπ Joule IVP  , RtIQ 2  

6.7 Ζιεθηξεγεξηηθή δύλακε πεγήο θαη πνιηθή ηάζε IrEV   

6.8 Καλόλεο ηνπ Kirchhoff 0I , IRE   
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6.9 Γηαθνξά δπλακηθνύ EIRV   

7 ΢ύγρξνλε Φπζηθή 

7.1 Σαρύηεηα δηάδνζεο θύκαηνο f   

7.2 Φσηνειεθηξηθή εμίζσζε ηνπ Einstein  KEb
hc




, 
h

b
f   

7.3 Δλέξγεηα δηέγεξζεο ή απνδηέγεξζεο ζην άηνκν ηνπ Ζ2 hfE   

7.4 Ηζνδπλακία κάδαο θαη ελέξγεηαο 2mcE   

8 ΢ΣΑΘΔΡΔ΢ 

8.1 Δπηηάρπλζε ηεο βαξύηεηαο θνληά ζηελ επηθάλεηα ηεο Γεο 
2

0 /10 smg   

8.2 Παγθόζκηα ζηαζεξά βαξύηεηαο 2211 .1067,6  KgmNxG  

8.3 Μέζε αθηίλα ηεο Γεο mxR 61037,6  

8.4 Μάδα ηεο Γεο KgxM 24106  

8.5 ΢ηαζεξά Coulomb 
229

0 ..109  CmNxK  

8.6 Οξηζκόο eV JxeV 19106,11   

8.7 Σαρύηεηα ηνπ θσηόο ζην θελό smxc /103 8  

8.8  Αηνκηθή κνλάδα κάδαο MeVKgxu 9311066,11 27  
 

8.8 ΢ηαζεξά ηνπ Planck sJxh .10626,6 34  

8.9 Φνξηίν ηνπ ειεθηξνλίνπ Cxqe

19106,1   

8.10 Φνξηίν ηνπ πξσηνλίνπ Cxq p

19106,1   

8.11 Μάδα ηνπ ειεθηξνλίνπ Kgxme

311011,9   

8.12 Μάδα ηνπ πξσηνλίνπ Kgxmp

2710673,1   

8.13 Μάδα ηνπ λεηξνλίνπ Kgxmn

2710675,1   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


